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OFICIAL SEGUNDA AGRARIO Y MEDIOAMBIENTAL

¢Cual de los siguientes suelos retiene mas el agua?
a) Un suelo arenoso.

b) Un suelo limoso.

¢) Un suelo arcilloso.

d) Un suelo franco.

¢Cual de los siguientes métodos no es utilizado de manera especifica
para modificar la temperatura del suelo?

a) Empajado.

b) Enarenado.

c) Laboreo bajo cubierta de rastrojo.
d) Acolchado con lamina de plastico.

¢Cual de los siguientes cultivos se considera muy exigente en
nitrégeno?

a) El almendro.
b) El centeno.
c) Lavid.
d) Elmaiz.

La deficiencia de nitrégeno en los cultivos da lugar a:
a) Un gran desarrollo aéreo.

b) Una maduracién acelerada.

c) Tejidos tiernos y suculentos.

d) Hojas con una coloracién verdosa muy oscura.

En igualdad de condiciones de cultivo, scual de los siguientes
cereales es el mas resistente al frio?

a) Cebada.
b) Trigo.
¢) Centeno.
d) Avena.

La clorosis férrica se produce por:
a) El bloqueo de la asimilacion de nitrégeno por la planta.
b) El bloqueo de la asimilacién de potasio por la planta.
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c) Elbloqueo de la asimilacién de hierro por la planta.
d) El bloqueo de la asimilaciéon de calcio por la planta.

7) ¢Cual de los siguientes elementos quimicos es considerado un
macroelemento secundario?

a) Nitrégeno.
b) Hierro.
c) Magnesio.
d) Fésforo.

8) Los abonos en los que los elementos nutritivos estan juntos en la
misma particula de producto y se obtienen por reaccién quimica se
denominan:

a) Abonos compuestos.
b) Abonos complejos.
c) Abonos simples.

d) Abonos unicos.

9) ¢Cual de los siguientes suelos es acido?
a) SuelodepH=5
b) SuelodepH=7
¢) SuelodepH=9
d) Es independiente del tipo de pH.

10)La época ideal para encalar con caliza es:
a) Cuando el suelo se encuentre sin cultivo.
b) A los pocos dias de la siembra del cultivo.
c) Cuando el cultivo esta en la fase de floracion.
d) Cuando el cultivo esta en la fase de fructificacién.

11)La duracion de la accion del estiércol en un suelo es:
a) Mayor en un suelo arcilloso.
b) Mayor en un suelo franco.
c) Mayor en un suelo arenoso.
d) Independiente del tipo de textura del suelo.
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12)La especie mas utilizada en nuestra agricultura para abono verde es:
a) Laleguminosa.
b) El cereal.
c) Lagraminea.
d) La crucifera.

13)El triticale es un cereal producto de:
a) La seleccion de trigo duro.
b) Manipulacién genética del trigo blando.
¢) Cruce de trigo y centeno.
d) Cruce de trigo y avena.

14)Indique cual de las siguientes variedades de vid es de uva tinta:
a) Gewurz-traminer.
b) Syrah.
¢) Riesling.
d) Macabeo.

15)En el cultivo de la vid, el injerto a “ojo velando” se realiza:
a) En primavera.
b) En verano.
¢) Eninvierno.
d) En otofio.

16)El sistema de poda de vifas que se define como un tronco con dos
brazos que llevan cada uno un pulgar y una vara, es el:

a) Cordén royat.
b) Poda Sylvoz.
c) Guyot doble.
d) Poda a la manchega.

17)Si nos dicen que una plantacion de olivar tiene un marco de plantacion
de 10 x 8 m, ¢a qué densidad de olivos por ha corresponde?

a) 100.
b) 125.
c) 150.
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d) 175,

18)¢En qué momento del ciclo vegetativo el olivo es mas exigente en
nitrégeno?

a) En la floracion.

b) En el endurecimiento del hueso.
¢) En el envero.

d) En la maduracién.

19)¢Cual de las siguientes no es una condicién que deba cumplir la poda
del olivo?

a) Equilibrar el crecimiento y la fructificaciéon.
b) Acortar el periodo improductivo.

c) Alargar el periodo productivo.

d) Envejecer prematuramente el arbol.

20)¢Con qué término denominamos la accién de seccionar o cortar la
extremidad de una planta o de un retoiio, para obtener una mejor
ramificacion o para reforzar el tallo?

a) Despuntar.
b) Rotar.

c) Entresacar.
d) Entutorar.

21)EIl ajo es una planta de la familia de las:
a) Quenopodiaceas.
b) Lilidceas.
c) Solanaceas.
d) Gramineas.

22) Con respecto al cultivo del melén, indique la respuesta correcta:
a) Es una planta poco exigente en luz.
b) No le van bien los suelos arcillosos.
¢) Necesita una humedad ambiental elevada.
d) La profundidad de siembra es de 8-10 cm.
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23)En el cultivo del melén, los frutos alcanzan su madurez a los:
a) 15 dias desde su fecundacion.
b) 45 dias desde su fecundacion.
c) 75 dias desde su fecundacion.
d) 105 dias desde su fecundacién.

24);Cual es el periodo de la floracién del azafran de La Mancha?
a) Octubre-noviembre
b) Enero-febrero
c) Abril-mayo
d) Julio-agosto

25)EIl ajo morado de las Pedrofieras es:
a) Una Denominacién de Origen Protegida.
b) Una Especialidad Tradicional Garantizada.
¢) Una Indicacion Geografica Protegida.
d) No esta amparado bajo ninguna figura de calidad.

26)De las siguientes especies utilizadas para la siembra de praderas,
indique cual es una leguminosa:

a) Raigras inglés.
b) Dactilo.
c) Trébol blanco.
d) Festuca.

27)La definicion: “Son emisores por cuyo orificio de salida se lanza el
agua al exterior con la suficiente presion para permitir su difusion a
través del aire, tras incidir el chorro en un deflector fijo” corresponde
a:

a) Goteros.

b) Miniaspersores.

c) Difusores.

d) Emisores integrados.

28)La conductividad eléctrica del agua de riego determina:
a) Elindice de salinidad del agua.
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b) El contenido en sodio del agua.
¢) Ladureza del agua.
d) Las bacterias por centimetro cubico del agua.

29)De los siguientes enunciados referidos a unidades de medida ;cual es
falso?

a) La Tonelada es una medida de peso.

b) La Atmésfera es una medida de presion.
¢) 1 Litro equivale a 1 Decimetro Cubico.
d) La Hectarea es una medida de longitud.

30)De los siguientes cultivos ¢ cual realiza un mayor consumo de agua?
a) La soja.
b) El maiz forrajero.
¢) El melon.
d) La alfalfa.

31)El riego nocturno se caracteriza por:
a) El mayor coste de la energia.
b) Las menores perdidas por evaporacion.
c) Ser obligatoriamente de aspersion.
d) Utilizarse s6lo en época de mucha sequia.

32)El riego por microaspersion esta indicado preferentemente para:
a) Plantaciones forestales.
b) Cultivos lefiosos.
c) Viveros.
d) Cultivos de huerta.

33)¢Cual de las siguientes hortalizas tiene una mayor profundidad media
de su sistema radicular?

a) La lechuga.
b) El tomate.
¢) Lacebolla.
d) Los rabanos.
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34);Cual de las siguientes afirmaciones sobre el riego por goteo no es
correcta?

a) Permite el reparto de fertilizantes con el agua de riego.
b) Posibilita el empleo de agua de menor calidad.

c) Tiene minimas pérdidas por evaporacion.

d) Es adecuado para cultivos densos.

35)De los siguientes aperos ¢cual no se utiliza para la realizacion de
labores secundarias?

a) Grada.
b) Cultivador
¢) Arado.
d) Rodillo.

36)Se dice que “el suelo esta en tempero” cuando:
a) El estado de humedad es el adecuado para realizar las labores.
b) El suelo necesita la aplicacién de fertilizantes.
c) Estamos en la época de plantacion del cultivo.
d) El suelo necesita la aportacién de agua mediante riego.

37)Un producto fitosanitario clasificado con el simbolo “F” es:
a) Facilmente inflamable.
b) Extremadamente inflamable.
¢) No inflamable.
d) Toéxico.

38)Un producto fitosanitario clasificado con el simbolo “Xn” es:
a) De baja peligrosidad.
b) Nocivo.
c) Toéxico.
d) Explosivo.

39)¢Cual del las siguientes razas de ganado ovino es considerada como
raza autéctona de fomento?

a) Alcarrena.
b) Manchega variedad blanca.
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¢) Manchega variedad negra.
d) Talaverana.

40)La aptitud principal de la raza de ganado bovino frisona es:
a) Carnica.
b) Lactea.
~ ¢) Trabajo.
d) Produccion de lana.

41)¢Cual de las siguientes razas de ganado ovino es una raza autéctona
espanola?

a) Merino Precoz.
b) Alcarrefia.

c) Assaf.

d) Charmoise.

42)Segln su orientacion zootécnica una explotaciéon porcina dedicada a
la produccioén de animales puros o hibridos se denomina:

a) De seleccién.

b) De mulitiplicacion.

c) De produccion.

d) De recria de reproductores.

43)Los terneros deben recibir calostro bovino lo antes posible después
de su nacimiento y, en todo caso:

a) Dentro de la 6 primeras horas de vida.

b) Dentro de las 24 primeras horas de vida.
c) Dentro de las 36 primeras horas de vida.
d) Dentro de las 48 primeras horas de vida.

44)La ganaderia intensiva se caracteriza porque:
a) Los animales se alimentan fundamentaimente de pastos.
b) Los animales se alimentan fundamentalmente de piensos.
c) Necesita grandes superficies de pastos.
d) Los animales no tienen limitada la superficie disponible.
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45)¢Cual de los siguientes alimentos es considerado un alimento
proteico?

a) Soja.
b) Cebada.
c) Maiz.
d) Paja.

46);Qué registros se deben llevar y conservar de los alimentos que se
suministran a los animales?

a) Registro sobre la cantidad de alimentos que consume un animal.
b) Registro sobre el lugar de almacenamiento de los alimentos.
c) Registro sobre la naturaleza y el origen de los alimentos.

d) No es obligatorio lievar un registro de los alimentos suministrados a los
animales.

47)¢Cémo se denomina también el alimento gluten de maiz?
a) Salvado de maiz.
b) Torta de presién de gérmenes de maiz.
c) Torta de extraccion de gérmenes de maiz.
d) Gluten feed de maiz.

48)Las mezclas de alimentos para animales que, por su composicion,
sean suficientes para garantizar una racion diaria se denominan:

a) Piensos completos.
b) Piensos complementarios.
c) Piensos minerales.
d) Piensos relazados.

49)¢Los utensilios destinados a entrar en contacto con la leche en una
explotacion deberan limpiarse?

a) Al menos una vez a la semana.
b) Dos veces por semana.

¢) Al menos una vez al dia.

d) Tras veces por semana.

50)En una explotaciéon, los residuos generados compuestos por las
deyecciones liquidas del ganado se denominan:
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a) Estiércol.
b) Purines.
¢) Aguas blancas.
d) Aguas verdes.

51)Los detergentes acidos utilizados en la limpieza y desinfeccion de la

maquina de ordefio son utiles para:

a) La eliminacion de restos de materia organica.
b) Eliminar depésitos de sales minerales.

¢) Evacuar restos de detergentes alcalinos.

d) Eliminacién de restos de grasas.

52)Los productos acariciadas son utilizados para:

a) Desinfectar.
b) Desratizar.
c) Desinsectar.
d) Limpiar superficies.

53);Mediante qué siglas son conocidas las operaciones de limpieza,

desinfeccion, desratizacion y desinsectacion?
a) DDT
b) DDH
c) DDD
d) HPLC

54);Cual de los siguientes productos utilizaria usted para la eliminacién

de roedores?

a) Alguicida.

b) Rodenticida.
¢) Molusquicida.
d) Avicida .

55)¢Para qué es utilizado el Test de California?

a) Diagnostico de Lengua Azul.
b) Diagnostico de gestacion.
c¢) Diagnostico de mamitis.
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d) Diagnostico de encefalopatias espongifomes.

56)¢Cual de las siguientes enfermedades esta incluida en el Programa
Nacional de Erradicacion de enfermedades?

a) Agalaxia contagiosa.
b) Basquilla.

c) Pedero.

d) Brucelosis.

57)¢Cémo se denomina el lugar donde se alojan los animales que han
sido separados del resto del rebafio por razones sanitarias para evitar
el contagio de enfermedades a otros animales?

a) Pediluvio.

b) Sala de espera.
¢) Lazareto.

d) Silo.

58)La herramienta que se utiliza para allanar una era se llama:
a) Azada.
b) Pala.
c) Rastrillo.
d) Pala de corte.

59)EI corte y recalce es:
a) Un acodo aéreo.
b) Un injerto de aproximacion.
c) Un sistema para injertar a yema dormida.
d) El método mas simple de acodo.

60)Las condiciones mas adecuadas para facilitar el enraizamiento de
estaquillas son:

a) Temperaturas alrededor de 5 °C.

b) Temperaturas alrededor de 10 °C.
c) Temperaturas alrededor de 20 °C.
d) Temperaturas alrededor de 25 °C.
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61)La longitud de estaquillas de madera semidura suelen ser de:
a) De10a15cm.
b) De 20 a 25 cm.
¢c) De25a35cm.
d) De 35a45cm.

62)¢ Cual de las siguientes operaciones no corresponde al mantenimiento
de una forestacion?

a) Reposicion de marras.

b) Binas, escardas y rozas de matorral.
¢) Desbroce.

d) Riego.

63)Cortar parte del sistema radical de la planta, en su fase de vivero, para
provocar la emision de nuevas raices, transformando su sistema
radical, recibe el nombre de:

a) Repicado o repique.
b) Escarda.

c) Poda.

d) Recalce o aporcado.

64)La practica habitual en granjas cinegéticas es alimentar a los pollos de
perdiz roja con pienso de arranque:

a) Durante los primeros 10 dias de vida.
b) Hasta las tres semanas de vida.

c) Hasta las cinco semanas de vida.

d) Desde las siete semanas de vida.

65)La humedad relativa mas adecuada para la incubadora de huevos de
perdiz es:

a) <20%.
b) 30-40%.
c) 50-60%.
d) >70%.

66)La edad reproductiva de las ciervas, comprobada en granjas
cinegéticas, se alcanza:
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a) En el primer verano de su vida.
b) En el segundo verano de su vida.
c) En el tercer verano de su vida.
d) En el cuarto verano de su vida.

67)En una piscifactoria ;donde se realizan las maniobras de

inseminacion?

a) Sala de incubacion.

b) Sala de almacenamiento.
¢) Sala de nacimiento.

d) Sala de desove.

68)En una piscifactoria los estanques deben situarse en serie y

escalonados para facilitar:

a) El salto de los peces.

b) La reutilizacién del agua y su reoxigenacion.
¢) La manipulacion de los peces.

d) No es una disposicién aconsejable.

69)La igualdad efectiva de mujeres y hombres esta regulada mediante:

a) Ley Ordinaria.

b) Decreto Ley.

¢) Decreto Legislativo.
d) Ley Organica.

70)Gozaran de los derechos derivados de la igualdad de trato, y de la

prohibicion de discriminacion por razén de sexo:
a) Todas las personas.

b) Solo ios hombres.

¢) Las mujeres.

d) Solo los esparioles.

71)La velocidad de infiltracion del agua sera mayor en un suelo:

a) Arcilloso.
b) Franco-arcilloso.
¢) Arenoso.
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d) Franco-arenoso.

72);Cual de los siguientes fertilizantes no se debe utilizar en presiembra?
a) Sulfato amonico.
b) Escorias Thomas.
c) Cloruro potasico.
d) Nitrato de cal.

73)En qué provincia de Castilla-la Mancha de las siguientes que se
enumeran se encuentra el mayor censo de ganado bovino lechero:

a) Albacete.

b) Cuenca.

¢) Guadalajara.
d) Toledo.

74)La regla general para la siembra del semillero, es sembrar las semillas
a una profundidad de:

a) 1,5 a 2 veces el diametro maximo de la semilla que se esté empleando.
b) 2,5 a 3 veces el diametro maximo de la semilla que se esté empleando.
c) 3,5 a4 veces el diametro maximo de la semilla que se esté empleando.
d) 4,5 a 5 veces el diametro maximo de la semilla que se esté empleando.

75)La composicion de los tribunales y érganos de seleccion de personal
de la Administracién del Estado respondera al:

a) Principio de presencia mayoritaria de hombres.
b) Libertad de composicion respecto a la presencia de hombres y mujeres.

c) Principio de presencia equilibrada de mujeres y hombres, salvo por
razones fundadas y objetivas, motivadas.

d) Principio de igualdad.
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Escuela de
Administracion

Consejeria de Administraciones Publicas
Direccién General de la Funcién Publica

"“HRBUNAL CALIFICADOR PARA LAS PRUEBAS SELECTIVAS CONVOCADAS POR
RESOLUCION DE LA CONSEJERIA DE ADMINISTRACIONES PUBLICAS DE 18 DE JUNIO DE
2008 (DOCM n° 131, DE 24 DE JUNIO)

CATEGORIA

SISTEMA:

| OFICIAL SEGUNDA AGRARIO Y MEDIO AMBIENTAL
GENERAL DE ACCESO LIBRE

PLANTILLA CORRECTORA DEFINITIVA DEL EJERCICIO
DE RESPUESTAS ALTERNATIVAS
Una vez estudiadas las reclamaciones y alegaciones realizadas al cuestionario de la prueba y a la

plantilla provisional ya publicada por este Tribunal, por el presente escrito se hace publica la plantilla correctora
definitiva aprobada por el Tribunal Calificador en sesion celebrada el dia 12 de Diciembre de 2008 dando asi
respuestas a las mismas. Se informa a los aspirantes que las preguntas n® 18 y 39 han sido anuladas, siendo

sustituidas porlan® 71y 72.

Conforme a lo dispuesto en la base 6.5 de la convocatoria, mediante la presente plantilla se entienden
resueltas todas las alegaciones presentadas sin que contra la misma quepa interponer recurso alguno de forma

independiente, a salvo de los recursos que puedan interponer los interesados contra los actos definitivos y de

tramite cualificado del proceso selectivo.
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En Toledo, a 12 de diciembre de 2008.

EL/LA PRESIDENTE/A DEL TRIBUNAL

Fdo. M. Teresa Mercado Santamaria

Castilla-La Mancha
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